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‘Slawomir Sosnowski - Marszatek Wojewddztwa
Lubelskiego
wwwlubelskie. pl

MARSZALEK
WOJEWODZTWA EODZKIEGO
Witcld Stapier

‘Witold Stepier - Marszatek Wojewbdztwa
todzkiego
wwwlodzkie.pl

Elzbieta Anna Polak - Marszalek Wojewbdztwa
Lubuskiego
www.lubuskie.pl

‘Adam Struzik - Marszalek Wojewodztwa
Mazowieckiego
www.mazovia.pl
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Podlaskie MIECZYSLAW STRUK
MARSZALEK
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Jerzy Leszczyiski - Marszalek Wojewsdztwa Mieczystaw Struk - Marszalek Wojewodztwa
Podiaskiego Pomorskiego
www.wrotapodiasia.pl www.urzad.pomorskie.eu

‘Adam Jakubas - Marszalek Wojewddztwa
Swigtokrzyskiego
www.sejmik kielce.pl
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Informacja prasowa 30 października 2018 r.
Gminy z potencjałem – finał V edycji Programu „Przyjazna Polska”
Zakończyła się V edycja Programu „Przyjazna Polska”. Certyfikaty oraz nagrody wręczone zostały samorządom indywidualnie podczas ich uroczystości gminnych w październiku. 
Różnorodność to mocna strona naszego kraju. Składają się na nią zróżnicowanie: przyrodnicze, kulturowe, społeczne i religijne poszczególnych regionów. Te różnice to nasza duma i szansa. 
W świadomości Polaków oraz zagranicznych gości funkcjonują jednak tylko te najbardziej znane z opisów, przewodników i zdjęć atrakcje Polski. Czy to oznacza, że pozostała część Polski nie ma wiele więcej do zaoferowania? Organizatorzy Programu Przyjazna Polska pragną podnieść świadomość społeczną z zakresu rozwoju lokalnego oraz wypromować polskie samorządy, które swoją pracą 
i zaangażowaniem wyróżniają się spośród innych. Polskie gminy i miasta są wyjątkowe i mają wiele do zaoferowania zarówno mieszkańcom, jak i inwestorom czy turystom.
Dobra strategia to podstawa
Gminy i miasta biorące udział w konkursie mogą zaprezentować swoje atuty w 9 certyfikacjach tematycznych, wybierając tę, która jest dla nich w danej chwili najważniejsza, bądź która może stać się podstawą do wytyczenia nowego kierunku rozwoju lub na promocji, której najbardziej gminie czy miastu zależy. 9 certyfikacji tematycznych to 9 możliwości ukazania piękna i wartości gmin w danym obszarze: Certyfikowana Lokalizacja Biznesu, Dobre Miejsce Zamieszkania, Kraina Historii i Kultury, Kraina Turystyki i Przygody, Zielona Gmina, eGmina, Specjalistyczna Gmina Agro, Gmina z Tradycją, Kraina Zdrowia i Urody. Dzięki udziałowi w programie samorządy mają również możliwość weryfikacji, co warto zmodernizować w ich działalności. Warto podkreślić, że program „Przyjazna Polska” jest jednym z nielicznych ogólnopolskich programów dla samorządów, w którym audyty są przeprowadzane we wszystkich gminach uczestniczących w II etapie.
Laureaci tegorocznej edycji
W tym roku samorządy poza certyfikatami ogólnymi starały się o zdobycie nagród w 3 różnych certyfikacjach tematycznych: Kraina Historii i Kultury, Kraina Turystyki i Przygody oraz eGmina. 
Wyróżnieni zostali wszyscy Laureaci programu. Gmina Gać została doceniona przez Kapitułę Programu, ze względu na liczne inwestycje w poprawę jakości życia swoich mieszkańców poprzez między innymi modernizację infrastruktury drogowej, budowę nowych placów zabaw dla dzieci, boisk przy szkołach i modernizację sal gimnastycznych. Gmina dba również o seniorów, 
w ubiegłym roku rozpoczął działalność dzienny dom SENIOR-WIGOR przeznaczony dla osób starszych i samotnych, który cieszy się dużym powodzeniem wśród seniorów. Do grupy wyróżnionych samorządów należy także Gmina Tryńcza, która jest jedną z najprężniej rozwijających się gmin w powiecie przeworskim. Działania władz prowadzone są jednocześnie na wielu płaszczyznach, uwzględniając przede wszystkim potrzeby jej mieszkańców. Inwestycje w drogi, chodniki, edukację, infrastrukturę sportową, realizowane ze wsparciem środków zewnętrznych, w tym unijnych to obraz dynamicznie rozwijającej się Gminy. Samorządowcy skutecznie szukają środków i projektów, które znacząco wpływają na jakość życia mieszkańców. Kolejnym Laureatem jest Gmina Świlcza, która stale stara się być bliżej mieszkańca. Teraz jest też w jego smartfonie! Dzięki aplikacji mobilnej można nie tylko złożyć deklarację, zapłacić za odbiór odpadów czy sprawdzić wysokość należnego podatku, ale też przeczytać o najnowszych wydarzeniach w gminie i skorzystać z informacji turystycznej. Gmina Góra Kalwaria także sięgnęła po wyróżnienie. Dzięki współpracy z Towarzystwem Opieki nad Zabytkami wszyscy mieszkańcy tej gminy mogą cieszyć się bogatą ofertą edukacyjną Zamku w Czersku. Prowadzone tam „Żywe lekcje historii”, Zamkowe Lekcje Muzealne czy Spotkania z Historią spotykają się z dużym zainteresowaniem, co pozwala szerzyć wiedzę historyczną, jednocześnie czyniąc ją atrakcyjną nawet dla najmłodszych.  
Certyfikat przyznawany w oparciu o weryfikację
Pierwszym krokiem do uzyskania certyfikatu „Przyjazna Polska” było zgłoszenie się gminy poprzez wypełnienie deklaracji zgłoszeniowej oraz ankiety programu. Ankieta podstawowa zawiera informacje m.in. na temat prowadzonych w gminie działań, wprowadzanych rozwiązań, przedsięwzięć, uchwał itp. Wszystko to ma na celu potwierdzenie czy gmina spełnia wymagania stawiane przez Kapitułę Programu i realizuje plan swojego rozwoju w sposób zrównoważony, przyjazny dla mieszkańców, inwestorów czy gości odwiedzających gminę. Jeśli samorząd gminy zadeklarował uczestnictwo w certyfikacji tematycznej musiał również wypełnić ankietę tematyczną. W gminach, które spełniły wymogi formalne I etapu, przeprowadzone zostały audyty certyfikacyjne. Ostateczną decyzję o przyznaniu gminie certyfikatu „Przyjazna Polska”, na podstawie wyników ankiety i audytu oraz rekomendacji Komisji Programu, podjęła Kapituła Programu.

Program „Przyjazna Polska” jest organizowany przez Fundację „Instytut Badań nad Demokracją 
i Przedsiębiorstwem Prywatnym”, a afiliowany przy Krajowej Izbie Gospodarczej.

Nowa edycja Programu „Przyjazna Polska” już trwa.

Więcej informacji na www.przyjaznapolska.pl
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Kontakt dla mediów

Kinga Krystosiak
e-mail: info@przyjaznapolska.pl 
tel. 22 630 98 03

